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Negli ultimi anni si stanno sempre più 
ampliando le tecnologie legate al con-
trollo di processo industriale. Ogni mac-
china può infatti essere dotata di sistemi 
che rendano disponibili i dati di processo 
raccolti agli altri componenti del sistema 
tramite una rete bus. Questi dati, una 
volta elaborati, saranno resi disponibili 
per trarre utili informazioni sul processo 
industriale per un programma di miglio-
ramento, oppure usati in retroazione per 
agire in tempo reale sui parametri della 
macchina per portarla entro le tolleranze 
previste. Essendo nati diversi protocolli 
di trasmissione, si è sentita l’esigenza di 
unifi care alcuni parametri base della co-
municazione del bus di campo in modo 
da permettere l’interconnessione di 
macchine con diversi protocolli e quindi 
scambiare le informazioni a livello supe-
riore su una rete comune di collegamen-
to delle diverse macchine. Questi pro-
tocolli sono defi niti dalla serie di Norme 
EN 61158 ed EN 61784 a cui si rimanda 
per gli approfondimenti del caso. Inoltre 
ogni bus di campo ha defi nito la strut-
tura dei propri componenti e le relative 
specifi che a cui essi devono soddisfare 
per ottemperare ai requisiti di buona 
comunicazione. In questo catalogo sono 
stati inseriti i cavi corrispondenti ai princi-
pali protocolli di trasmissioni, sia per posa 
fi ssa sia soprattutto per posa mobile, 
garantendo il mantenimento delle carat-
teristiche trasmissive anche in condizioni 
dinamiche. I cavi sono completi delle ap-
provazioni UL, CSA e DESINA ove previsto.
I cavi bus sono stati approvati UL e CSA 
per tensioni fi no a 1000 V, indipendente-
mente dalla tensione di funzionamento 
(in genere alcune decine di Volt). Questo 
però consente di installare questi cavi 
nella stessa canalina o catena senza sepa-
rature, così come richiesto dalle norme 
di installazione.

In last years new technologies linked 
to industrial process control are being 
more and more broadening, in order to 
increase competitiveness and product 
quality, without neglecting work safety. 
Each machine may be equipped with sy-
stems which make available process data 
collected to the other system compo-
nents by means bus network. One ela-
borated, such data will be made available 
in order to get useful information about 
industrial process for improvement 
program, or used as feedback to act 
in real time on machine parameters to 
keep it into the fi xed tolerances. Several 
transmission protocol were born along 
these years, and it is increased the need 
to unify some basic parameters of fi led 
bus communication in order to let the 
interconnection among machines with 
different protocols and so to exchange 
information at higher level by means 
common link network of the several 
machines. Such protocols are defi ned 
by the Standards EN 61158 series and 
EN 61784, to be consulted for further 
deepening. Moreover, each fi eld bus has 
defi ned its own component structure 
and relevant specifi cations to be met 
in order to satisfy the requirements for 
good communication. In the catalogue, 
cables matching main transmission pro-
tocol have been included, both for fi xed 
installation both above all for dynamic 
installation, assuring the transmissive 
characteristic conservation even in dy-
manic condition.
Cables bear the UL and CSA approvals 
and DESINA mark wherever it is required. 
Bus cables have been approved by UL 
and CSA for rated voltage up to 1000 V 
even if the working voltage is less than 
50 V. Such approval lets the cable be in-
stalled in the same tray or chain without 
any separator, as required by istallation 
standards.

CAVI PER I BUS DI CAMPO E PER RETI ETHERNET
CABLES FOR FIELD BUS AND FOR ETHERNET NETWORK



 BUS 1000F

Il cavo PROFIBUS DP per posa fi ssa, è 
riconosciuto dalle normative Europee EN 
50170 ed internazionali IEC 61158-61784. Il 
cavo è impiegato su sistemi di connessione 
per reti di comunicazione seriale tipo RS 485. 
Approvato DESINA.
Approvato UL/CSA:
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61158
EN 50170-2
DIN 19245
EIA RS485

PROFIBUS DP cable for fi xed and  installation, 
is recognized by European regulations EN 
50170 and international IEC 61158-61784. 
The cable is apt to be installed on RS 485 
connection systems.
DESINA Approved.
UL and CSA approvals:
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard References:
IEC 61158
EN 50170-2
DIN 19245
EIA RS485

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Rame rosso solido 0,34 mm² 

(AWG22) secondo CEI EN 60228

Solid bare copper 0,34 mm² 
(AWG22) complying with CEI EN 
60228

Isolamento ed

identifi cazione

anime

Insulation and core 

identifi cation

2 PE espanso / 
Anime colorate: verde e rosso

Foam skin PE / 
Core colours: green and red

Schermatura totale

Overall shielding
3

Nastro di alluminio/poliestere 
e treccia di fi li di rame stagnato 
avente copertura 85%

Aluminium/polyester tape 
with tinned copper wire braid 
having coverage 85%

Guaina

Jacket
4

PVC classe 43 secondo UL 1581 
e CSA C22.2 n°210. 
Colore viola RAL 4001

PVC class 43 according to UL1581 
and C22.2 n°210. 
Colour violet RAL 4001

Temperatura di lavoro

Operating temperature
Posa fi ssa  -40 ÷ 80 °C Fixed application -40 ÷ 80 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius
Posa fi ssa: 8 x D Fixed application 8 x D

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

IEC 60811-404 IEC 60811-404

Resistenza all’acqua

Water resistance
IEC 60811-402 IEC 60811-402

Cavo PROFIBUS per posa fi ssa 

PROFIBUS cable for fi xed installation 

UNIKA (Italy) -   BUS 1000F  c us AWM style 20601 80°C 300V FT2 1

3

4

2

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

54 Ω/km 54 Ω/km

Capacitanza cond./cond. 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

29 pF/m 29 pF/m

Impendenza caratteristica

Characteristic impedance
150 Ω (±10%) 1÷20 MHz 150 Ω (±10%) 1÷20 MHz

Velocità di propagazione 

(circa)

Propagation velocity 

(approx)

78% 78%

Attenuazione

Attenuation

max 0,3 dB/100m at 9,6 kHz
max 0,4 dB/100m at 38,4 kHz
max 0,5 dB/100m at 200 kHz
max 2,1 dB/100m at 4 MHz
max 4,0 dB/100m at 16 MHz
max 4,4 dB/100m at 20 MHz

max 0,3 dB/100m at 9,6 kHz
max 0,4 dB/100m at 38,4 kHz
max 0,5 dB/100m at 200 kHz
max 2,1 dB/100m at 4 MHz
max 4,0 dB/100m at 16 MHz
max 4,4 dB/100m at 20 MHz

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

Impedenza di trasferimento

Transfer impedance

7 mΩ/m at 100 kHz
3 mΩ/m at 1 MHz
0,6 mΩ/m at 10 MHz
2 mΩ/m at 30 MHz
8 mΩ/m at 100 MHz

7 mΩ/m at 100 kHz
3 mΩ/m at 1 MHz
0,6 mΩ/m at 10 MHz
2 mΩ/m at 30 MHz
8 mΩ/m at 100 MHz

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter[mm ± 10%]

massa Cu 

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cable mass [Kg/km]

B1123 1x2x0,34 mm²/AWG22 Max 8,0 25 73.7
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 BUS 1000

Il cavo PROFIBUS DP per posa fi ssa e 
dinamica (non continua) , è riconosciuto 
dalle normative Europee EN 50170 ed 
internazionali IEC 61158-61784. Il cavo è 
impiegato su sistemi di connessione per reti 
di comunicazione seriale tipo RS 485.
Approvato DESINA.
Approvato UL/CSA:
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61158
EN 50170-2
DIN 19245
EIA RS485

PROFIBUS DP cable for both fi xed and 
dynamic installation (not conitnuos), is 
recognized by European regulations EN 
50170 and international IEC 61158-61784. 
The cable is apt to be installed on RS 485 
connection systems.
DESINA Approved.
UL and CSA approvals:
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard reference:
IEC 61158
EN 50170-2
DIN 19245
EIA RS485

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame rosso 0,34 mm² 

(AWG22) secondo CEI EN 60228

Stranded bare copper 0,34 mm² 
(AWG22) complying with CEI EN 
60228

Isolamento ed

identifi cazione

anime

Insulation and core 

identifi cation

2 PE espanso / 
Anime colorate verde e rosso

Foam skin PE / 
Core colours: green and

Schermatura totale

Overall shielding
3

Nastro di alluminio/poliestere e 
treccia di fi li di rame stagnato 
avente copertura  85%

Aluminium/polyester tape with 
tinned copper wire braid having 
coverage 85%

Guaina

Jacket
4

PVC classe 43 secondo UL 1581 e 
CSA C22.2 n°210. Colore viola RAL 
4001

PVC class 43 according to UL1581 
and C22.2 n°210. Colour violet RAL 
4001

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa  -40 ÷ 80 °C

Posa fl essibile -5 ÷ 70 °C

Fixed application -40 ÷ 80 °C

Flexible installation -5 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 8 x D

Posa fl essibile 10 x D

Fixed application 8 x D

Flexible application 10 x D

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

IEC 60811-404 IEC 60811-404

Resistenza all’acqua

Water resistance
IEC 60811-402 IEC 60811-402

Cavo PROFIBUS per posa fl essibile

PROFIBUS cable for fl exible installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1000  c  us AWM style 20601 80°C 300V FT2 

1

3

4

2

ISO 9001:2008

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

54 Ω/km 54 Ω/km

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

29 pF/m 29 pF/m

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
150 Ω (±10%) 1÷20 MHz 150 Ω (±10%) 1÷20 MHz 

Velocità di propagazione 

(circa)

Propagation velocity 

(approx)

78% 78%

Attenuazione

Attenuation

max 0,3 dB/100m at 9,6 kHz
max 0,4 dB/100m at 38,4 kHz
max 0,5 dB/100m at 200 kHz
max 2,1 dB/100m at 4 MHz
max 4,0 dB/100m at 16 MHz
max 4,4 dB/100m at 20 MHz

max 0,3 dB/100m at 9,6 kHz
max 0,4 dB/100m at 38,4 kHz
max 0,5 dB/100m at 200 kHz
max 2,1 dB/100m at 4 MHz
max 4,0 dB/100m at 16 MHz
max 4,4 dB/100m at 20 MHz

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

Impedenza di trasferimento

Transfer impedance

12 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
12 mΩ/m at 10 MHz
20 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

7 mΩ/m at 100 kHz
3 mΩ/m at 1 MHz
0,6 mΩ/m at 10 MHz
2 mΩ/m at 30 MHz
8 mΩ/m at 100 MHz

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter [mm]

massa Cu 

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cable mass [Kg/km]

B1223 1x2x0,34 mm²/AWG22 7,8 26 78
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 BUS 1000M

Il cavo PROFIBUS DP per posa dinamica 
in catena portacavi, è riconosciuto 
dalle normative Europee EN 50170 ed 
internazionali IEC 61158-61784. Il cavo è 
realizzato con guaina esterna in PUR per 
impieghi gravosi su sistemi di connessione 
per reti di comunicazione seriale tipo RS 485.
Approvato DESINA.
Approvato UL/CSA
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61158
EN50170-2
DIN 19245
EIA RS485

PROFIBUS DP cable for dynamic installation 
on drag chain is recognized by European 
regulations EN 50170 and international IEC 
61158-61784. The outer jacket made with 
PUR guarantees cable resistance during 
intensive and heavy applications on RS 485 
connection systems.
DESINA Approved.
UL and CSA approvals
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard References:
IEC 61158
EN50170-2
DIN 19245
EIA RS485

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame rosso 0,38 mm² 

(AWG22) secondo CEI EN 60228

Stranded bare copper 0,38 mm² 
(AWG22) complying with CEI EN 
60228

Isolamento ed

identifi cazione anime

Insulation and core 

identifi cation

2
PE espanso / 
Anime colorate verde e rosso

Foam skin PE / 
Core colours: green and red

Schermatura totale

Overall shielding

Nastro di alluminio/poliestere e 
treccia di fi li di rame stagnato 
avente copertura  85%

Aluminium/polyester tape with 
tinned copper wire braid having 
coverage 85%

Guaina

Jacket
4 PUR secondo UL 1581 e CSA C22.2 

n°210. Colore viola RAL 4001
PUR according to UL1581 and C22.2 
n°210. Colour violet RAL 4001

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -40 ÷ 80 °C

Posa dinamica -30 ÷ 70 °C

Fixed application -40 ÷ 80 °C

Dynamic installation -30 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa 6 x D

Posa dinamica in catena 12 x D

Fixed application 6 x D

Dynamic appl. into chain 12 x D

Massima velocità di 

traslazione

Max traslation speed

3,0 m/sec
(soggetto a corretta installazione)

3,0 m/sec
(subject to correct installation)

Massima accelerazione

Max acceleration

3 m/s²
(soggetto a corretta installazione)

3 m/s²
(subject to correct installation)

Uso in torsione

Torsion use
Non raccomandato Not recommended

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Resistenza U.V.

U.V. resistance
Sì Yes

Assorbimento d'acqua

Water absorption
EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Cavi PROFIBUS per posa mobile in catena con alte prestazioni

PROFIBUS cables for dynamic installation into chain with high performance

UNIKA (Italy) -   BUS 1000M  c  us AWM style 20978 80°C 300V FT2 

1

3

4

2

ISO 9001:2008

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

59,4 Ω/km 59,4 Ω/km

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

30 pF/m 30 pF/m

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
150 Ω (±10%) 1÷20 MHz 150 Ω (±10%) 1÷20 MHz 

Velocità di propagazione 

(circa)

Propagation velocity 

(approx)

78% 78%

Attenuazione

Attenuation

max 0,3 dB/100m at 9,6 kHz
max 0,5 dB/100m at 38,4 kHz
max 0,6 dB/100m at 200 kHz
max 2,2 dB/100m at 4 MHz
max 4,4 dB/100m at 16 MHz
max 4,9 dB/100m at 20 MHz

max 0,3 dB/100m at 9,6 kHz
max 0,5 dB/100m at 38,4 kHz
max 0,6 dB/100m at 200 kHz
max 2,2 dB/100m at 4 MHz
max 4,4 dB/100m at 16 MHz
max 4,9 dB/100m at 20 MHz

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

Impedenza di trasferimento

Transfer impedance

10 mΩ/m at 100 kHz
8 mΩ/m at 1 MHz
10 mΩ/m at 10 MHz
20 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

10 mΩ/m at 100 kHz
8 mΩ/m at 1 MHz
10 mΩ/m at 10 MHz
20 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter [mm]

massa Cu 

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cable mass [Kg/km]

B1423 1x2x0,38 mm²/AWG22 8,1 28 74
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 BUS 1010F

Il cavo INTERBUS per posa fi ssa con guaina 
in PVC è impiegato in sistemi di connessione 
dove richiesto lo standard EIA RS 485.
Approvato UL/CSA:
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61158

INTERBUS cable for fi xed installation and 
with PVC outer jacket is employed on 
connection systems where standard EIA RS 
485 is required.
UL and CSA approvals:
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard References:
IEC 61158

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame rosso 0,22 mm² 

(AWG24) secondo CEI EN 60228

Stranded bare copper 0,22 mm² 
(AWG24) complying with CEI EN 
60228

Isolamento ed

identifi cazione

anime

Insulation and core 

identifi cation

2 PE compatto  / Anime colorate 
secondo DIN 47100

Solid PE / Core colours according 
DIN 47100

Schermatura totale

Overall shielding
3 Treccia di fi li di rame stagnato 

avente copertura 85%
Tinned copper wire braid having 
coverage  85%

Guaina

Jacket
4

PVC classe 43 secondo UL 1581 
e CSA C22.2 n°210. Colore verde 
RAL6017

PVC class 43 according to UL1581 
and C22.2 n°210. Colour green 
RAL6017

Temperatura di lavoro

Operating temperature
Posa fi ssa -30 ÷ 80 °C Fixed application -30 ÷ 80 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius
Posa fi ssa 10 x D Fixed application 10 x D

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 18 IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

IEC 60811-404 IEC 60811-404

Resistenza all’acqua

Water resistance
IEC 60811-402 IEC 60811-402

Cavo per posa fi ssa (INTERBUS Remote Bus, 2-wire)

INTERBUS cable for fi xed installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1010F  c  us AWM style 20601 80°C 300V FT2 

1

3

4

2

ISO 9001:2008

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1000 V 1000 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

85 Ω/km 85 Ω/km

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

54 pF/m 54 pF/m

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance

120 Ω (±15%) 64 kHz 
100 Ω (±15%) 1÷20 MHz

120 Ω (±15%) 64 kHz 
100 Ω (±15%) 1÷20 MHz

Velocità di propagazione 

(circa)

Propagation velocity 

(approx)

67% 67%

Attenuazione

Attenuation

max 1,7 dB/100m at 256 kHz
max 3,0 dB/100m at 772 kHz
max 4,1 dB/100m at 1 MHz
max 8,4 dB/100m at 4 MHz
max 10,0 dB/100m at 10 MHz
max 13,3 dB/100m at 16 MHz
max 15,4 dB/100m at 20 MHz

max 1,7 dB/100m at 256 kHz
max 3,0 dB/100m at 772 kHz
max 4,1 dB/100m at 1 MHz
max 8,4 dB/100m at 4 MHz
max 10,0 dB/100m at 10 MHz
max 13,3 dB/100m at 16 MHz
max 15,4 dB/100m at 20 MHz

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

2,0 GΩ x km 2,0 GΩ x km

Impedenza di trasferimento

Transfer impedance
250 mΩ/m at 30 MHz 250 mΩ/m at 30 MHz

Attenuazione di diafonia 

(NEXT)

Near-end crosstalk 

attenuation (NEXT)

min 61 dB at 500 kHz
min 59 dB at 1 MHz
min 50 dB at 4 MHz
min 44 dB at 10 MHz
min 41 dB at 16 MHz
min 40 dB at 20 MHz

min 61 dB at 500 kHz
min 59 dB at 1 MHz
min 50 dB at 4 MHz
min 44 dB at 10 MHz
min 41 dB at 16 MHz
min 40 dB at 20 MHz

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter [mm ± 10%] 

massa Cu 

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cable mass [Kg/km]

B2162 3x2x0,22 mm²/ AWG24 7,0 29 66

2

1

3

4
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 BUS 1010M

Il cavo INTERBUS per posa mobile con guaina 
in PUR è impiegato in sistemi di connessione 
dinamici in catena portacavi dove richiesto lo 
standard EIA RS 485.
Approvato UL/CSA:
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61158

INTERBUS cable for dynamic installation and 
with PUR jacket is employed on dynamic 
connection systems on drag chain where 
standard EIA RS 485 is required.
UL and CSA approvals:
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard References:
IEC 61158

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame rosso 0,25 mm² 

(AWG24) secondo CEI EN 60228

Stranded bare copper 0,25 mm² 
(AWG24) complying with CEI EN 
60228

Isolamento ed

identifi cazione anime

Insulation and core 

identifi cation

2 PE compatto  / Anime colorate 
secondo DIN 47100

Solid PE / Core colours according 
DIN 47100

Schermatura totale

Overall shielding
3 Treccia di fi li di rame stagnato 

avente copertura 85%
Tinned copper wire braid having 
coverage  85%

Guaina

Jacket
4 PUR secondo UL 1581 e CSA C22.2 

n°210. Colore verde RAL6017
PUR according to UL1581 and C22.2 
n°210. Colour green RAL6017

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -40 ÷ 80 °C
Posa dinamica -30 ÷ 70 °C

Fixed application -40 ÷ 80 °C
Dynamic installation -30 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 6 x D

Posa dinamica in catena 12 x D

Fixed application 6 x D

Dynamic appl. into chain 12 x D

Massima velocità di 

traslazione

Max traslation speed

3,0 m/sec
(soggetto a corretta installazione)

3,0 m/sec
(subject to correct installation)

Massima accelerazione

Max acceleration

3 m/s²
(soggetto a corretta installazione)

3 m/s²
(subject to correct installation)

Uso in torsione

Torsion use
Non raccomandato Not recommended

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Resistenza U.V.

U.V. resistance
Sì Yes

Assorbimento d'acqua

Water absorption
EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Cavo per posa mobile (INTERBUS Remote Bus, 2-wire)

INTERBUS cable for dynamic installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1010M c us AWM style 20978 80°C 300V FT2 

codice formazione

bly

diametro 

esterno

massa Cu

Cu mass

massa 

cavo 

able

1

3

4

2

ISO 9001:2008

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

79,5 Ω/km 79,5 Ω/km

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

60 pF/m 60 pF/m

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance

120 Ω (±20%) 100 kHz 
100 Ω (±15%) 1 MHz

120 Ω (±20%) 100 kHz 
100 Ω (±15%) 1 MHz 

Velocità di propagazione 

(circa)

Propagation velocity 

(approx)

67% 67%

Attenuazione

Attenuation

max 1,4 dB/100m at 200 kHz
max 2,2 dB/100m at 500 kHz
max 3,2 dB/100m at 1 MHz
max 5,2 dB/100m at 4 MHz
max 8,4 dB/100m at 10 MHz
max 11,2 dB/100m at 16 MHz
max 11,9 dB/100m at 20 MHz

max 1,4 dB/100m at 200 kHz
max 2,2 dB/100m at 500 kHz
max 3,2 dB/100m at 1 MHz
max 5,2 dB/100m at 4 MHz
max 8,4 dB/100m at 10 MHz
max 11,2 dB/100m at 16 MHz
max 11,9 dB/100m at 20 MHz

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

Impedenza di trasferimento

Transfer impedance
250 mΩ/m at 10 MHz 250 mΩ/m at 10 MHz

Attenuazione di diafonia 

(NEXT)

Near-end crosstalk 

attenuation (NEXT)

min 61 dB at 500 kHz
min 59 dB at 1 MHz
min 50 dB at 4 MHz
min 44 dB at 10 MHz
min 41 dB at 16 MHz
min 40 dB at 20 MHz

min 61 dB at 500 kHz
min 59 dB at 1 MHz
min 50 dB at 4 MHz
min 44 dB at 10 MHz
min 41 dB at 16 MHz
min 40 dB at 20 MHz

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter 

[mm ± 10%]

massa Cu 

Cu mass 

[Kg/km]

massa cavo

cable mass 

[Kg/km]

B2262 3x2x0,25 mm²/ AWG24 7,7 34 68

2

1

3

4
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 BUS 1020

Il cavo DeviceNet per posa mobile è 
realizzato per operare su due sistemi 
di connessione CAN. Il protocollo di 
trasmissione utilizzato è lo standard EIA RS 
485. Gli srandard DeviceNet richiedono un 
cavo realizzato con due coppie schermate 
e due tipologie di connessione, Trunk e 
Drop dedicate alla trasmissione dati ed 
alimentazione del Devices.
Approvato UL/CSA:
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61158
EIA RS485
IEC 62026-3

DEVICENET cable for dynamic installation 
is conceived to work on 2 CAN RS 485 
dynamic connections systems. Standard 
DeviceNet regulations require a cable 
with two shielded pairs and two different 
connection typologies, Trunk and Drop, for 
data transmission and Devices supply.
UL and CSA approvals:
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard References:
IEC 61158
EIA RS485
IEC 62026-3

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame stagnato secondo 

CEI EN 60228
Stranded tinned copper 
complying with CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime 

(coppie dati AWG24 e 

AWG18)

Insulation and pair 

identifi cation (data 

pair)

2 PE espanso  / 
Anime colorate bianco e blu

Foam skin PE / 
Core colours white and blue

Isolamento ed 

identifi cazione anime 

(coppie alimentazione 

AWG 22 e AWG15)

Power AWG 15 

or AWG 22

Signal AWG 18 or AWG 24

3 PE compatto  / 
Anime colorate nero e rosso

Solid PE / 
Core colours black and red

Schermatura

delle coppie

Pair shielding
4

Nastro di alluminio/poliestere 
sulle singole coppie e fi lo di 
drenaggio comune

Aluminium/polyester tape on 
each pair and common drain 
wire

Schermatura totale

Overall shielding
5 Treccia di fi li di rame stagnato 

avente copertura 85%
Tinned copper wire braid 
having coverage  85%

Guaina

Jacket
6

PVC classe 43 secondo UL 1581 
e CSA C22.2 n°210. Colore viola 
RAL 4001

PVC class 43 according to 
UL1581 and C22.2 n°210. Colour 
violet RAL 4001

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -30 ÷ 80 °C
Posa dinamica -5 ÷ 70 °C

Fixed application -30 ÷ 80 °C
Dynamic installation -5 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 8 x D
Posa dinamica in catena 12 x D

Fixed application 8 x D
Dynamic appl. into chain 12 x D

Massima velocità di traslazione

Max traslation speed

3,0 m/sec
(soggetto a corretta installazione)

3,0 m/sec
(subject to correct installation)

Massima accelerazione

Max acceleration

3 m/s²
(soggetto a corretta installazione)

3 m/s²
(subject to correct installation)

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210

Horizontal fl ame test per 
UL758, FT2 test acc. to CSA 
C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2

≤ 18% IEC 60754, CEI EN 
50267-2

Resistenza agli oli industriali

Industrial oil resistance
IEC 60811-404 IEC 60811-404

Resistenza all’acqua

Water resistance
IEC 60811-402 IEC 60811-402

Cavi DeviceNet™ per posa mobile

DeviceNet™ cables for dynamic installation 

UNIKA (Italy) -   BUS 1020 c  us AWM style 20601 80°C 300V FT2 

4

1

5

3

6

2

4

4
ISO 9001:2008

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter

[mm]

massa Cu

Cu mass 

[Kg/km]

massa cavo

cables mass

[Kg/km]

B3348 (2xAWG18)+(2xAWG15) TRUNK 12,2 104 200

B3343 (2xAWG24)+(2xAWG22) DROP 7,5 38 79

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor resistance

78,0 Ω/km
54,0 Ω/km
21,8 Ω/km
11,3 Ω/km

78,0 Ω/km
54,0 Ω/km
21,8 Ω/km
11,3 Ω/km

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core (nom)

≤ 50 pF/m (data pair) at 800 Hz ≤ 50 pF/m (data pair) at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
120 Ω (data pair) 1 ÷ 20 MHz 120 Ω (data pair) 1 ÷ 20 MHz 

Attenuazione TRUNK

Attenuation

max 0,4 dB/100m at 100 kHz
max 0,8 dB/100m at 500 kHz
max 1,3 dB/100m at 1 MHz

max 0,4 dB/100m at 100 kHz
max 0,8 dB/100m at 500 kHz
max 1,3 dB/100m at 1 MHz

Attenuazione DROP

Attenuation

max 0,9 dB/100m at 100 kHz
max 1,6 dB/100m at 500 kHz
max 1,9 dB/100m at 1 MHz

max 0,9 dB/100m at 100 kHz
max 1,6 dB/100m at 500 kHz
max 1,9 dB/100m at 1 MHz

Min. resistenza di isolamento

Min. insulation resistance
5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

Impedenza di trasferimento 

TRUNK

Transfer impedance

10 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
5 mΩ/m at 10 MHz
10 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

10 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
5 mΩ/m at 10 MHz
10 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

Impedenza di trasferimento 

DROP

Transfer impedance

11 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
7 mΩ/m at 10 MHz
5 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

11 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
7 mΩ/m at 10 MHz
5 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

2

1

3

6

5

4

4

4
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 BUS 1020F
Cavi DeviceNet™ per posa fi ssa e fl essibile

DeviceNet™ cables for fi xed and fl exible installation 

UNIKA (Italy) -   BUS 1020F c  us AWM style 20601 80°C 300V FT2  

5

1

4

3

2

6

4

4

ISO 9001:2008

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter

[mm]

massa Cu

Cu mass

[Kg/km]

massa cavo

cables mass

[Kg/km]

B3148 (2xAWG18)+(2xAWG15) TRUN 11,9 104 195

B3143 (2xAWG24)+(2xAWG22) DROP 7,0 38 72

2

1

3

6

5

4

4

4

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame stagnato secondo 

CEI EN 60228
Stranded tinned copper 
complying with CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime 

(coppie dati AWG24 e 

AWG18)

Insulation and core 

identifi cation (data 

pair)

2 PE espanso  / Anime colorate 
bianco e blu

Foam skin PE / 
Core colours white and blue

Isolamento ed 

identifi cazione anime 

(coppie alimentazione 

AWG 22 e AWG15)

Insulation and core 

identifi cation (power 

pair)

3 PE compatto  / Anime colorate 
nero e rosso

Solid PE / Core colours black 
and red

Schermatura

delle coppie

Pair shielding
4

Nastro di alluminio/poliestere 
sulle singole coppie e fi lo di 
drenaggio comune

Aluminium/polyester tape on 
each pair and common drain 
wire

Schermatura totale

Overall shielding
5 Treccia di fi li di rame stagnato 

avente copertura 85%
Tinned copper wire braid 
having coverage  85%

Guaina

Jacket
6

PVC classe 43 secondo UL 1581 
e CSA C22.2 n°210. Colore viola 
RAL 4001

PVC class 43 according to 
UL1581 and C22.2 n°210. Colour 
violet RAL 4001

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -30 ÷ 80 °C
Posa dinamica -5 ÷ 70 °C

Fixed application -30 ÷ 80 °C
Dynamic installation -5 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 8 x D
Posa dinamica in catena 12 x D

Fixed application 8 x D
Dynamic appl. into chain 12 x D

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210

Horizontal fl ame test per 
UL758, FT2 test acc. to CSA 
C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2

≤ 18% IEC 60754, CEI EN 
50267-2

Resistenza agli oli industriali

Industrial oil resistance
IEC 60811-404 IEC 60811-404

Resistenza all’acqua

Water resistance
IEC 60811-402 IEC 60811-402

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor resistance

78,0 Ω/km
54,0 Ω/km
21,8 Ω/km
11,3 Ω/km

78,0 Ω/km
54,0 Ω/km
21,8 Ω/km
11,3 Ω/km

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core (nom)

≤ 50 pF/m (data pair) at 800 Hz ≤ 50 pF/m (data pair) at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
120 Ω (data pair) 1 ÷ 20 MHz 120 Ω (data pair) 1 ÷ 20 MHz 

Attenuazione TRUNK

Attenuation

max 0,4 dB/100m at 100 kHz
max 0,8 dB/100m at 500 kHz
max 1,3 dB/100m at 1 MHz

max 0,4 dB/100m at 100 kHz
max 0,8 dB/100m at 500 kHz
max 1,3 dB/100m at 1 MHz

Attenuazione DROP

Attenuation

max 0,9 dB/100m at 100 kHz
max 1,6 dB/100m at 500 kHz
max 1,9 dB/100m at 1 MHz

max 0,9 dB/100m at 100 kHz
max 1,6 dB/100m at 500 kHz
max 1,9 dB/100m at 1 MHz

Min. resistenza di isolamento

Min. insulation resistance
5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

Impedenza di trasferimento 

TRUNK

Transfer impedance

10 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
5 mΩ/m at 10 MHz
10 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

10 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
5 mΩ/m at 10 MHz
10 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

Impedenza di trasferimento 

DROP

Transfer impedance

11 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
7 mΩ/m at 10 MHz
5 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

11 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
7 mΩ/m at 10 MHz
5 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

Il cavo DeviceNet per posa fi ssa è realizzato 
per operare su due sistemi di connessione 
CAN. Il protocollo di trasmissione utilizzato 
è lo standard EIA RS 485. Gli srandard 
DeviceNet richiedono un cavo realizzato 
con due coppie schermate e due tipologie 
di connessione, Trunk e Drop dedicate alla 
trasmissione dati ed alimentazione del 
Devices.
Approvato UL/CSA:
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61158
EIA RS485
IEC 62026-3

DEVICENET cable for fi xed installation 
is conceived to work on 2 CAN RS 485 
connections systems. Standard DeviceNet 
regulations require a cable with two 
shielded pairs and two different connection 
typologies, Trunk and Drop, for data 
transmission and Devices supply.
UL and CSA approvals:
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard References:
IEC 61158
EIA RS485
IEC 62026-3
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 BUS 1020M
Cavi DeviceNet™ per posa mobile

DeviceNet™ cables for dynamic installation 

UNIKA (Italy) -   BUS 1020M c  us AWM style 20978 80°C 300V FT2 

4

1

5

3

6

2

4

4

ISO 9001:2008

2

1

3

6

5

4

4

4
Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame stagnato secondo 

CEI EN 60228
Stranded tinned copper 
complying with CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime 

(coppie dati AWG24 e 

AWG18)

Insulation and core 

identifi cation (data 

pair)

2 PE espanso  / Anime colorate 
bianco e blu

Foam skin PE / Core colours 
white and blue

Isolamento ed 

identifi cazione anime 

(coppie alimentazione 

AWG 22 e AWG15)

Insulation and core 

identifi cation (power pair)

3 PE compatto  / 
Anime colorate nero e rosso

Solid PE / 
Core colours black and red

Schermatura

delle coppie

Pair shielding
4

Nastro di alluminio/poliestere 
sulle singole coppie e fi lo di 
drenaggio comune

Aluminium/polyester tape on 
each pair and common drain 
wire

Schermatura totale

Overall shielding
5 Treccia di fi li di rame stagnato 

avente copertura 85%
Tinned copper wire braid 
having coverage  85%

Guaina

Jacket
6 PUR secondo UL 1581 e CSA C22.2 

n°210. Colore viola RAL4001

PUR according to UL1581 and 
C22.2 n°210. Colour violet 
RAL4001

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -40 ÷ 80 °C
Posa dinamica -30 ÷ 70 °C

Fixed application -40 ÷ 80 °C
Dynamic installation -30 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 6 x D
Posa dinamica in catena 12 x D

Fixed application 6 x D
Dynamic appl. into chain 12 x D

Massima velocità di traslazione

Max traslation speed

3,0 m/sec
(soggetto a corretta installazione)

3,0 m/sec
(subject to correct installation)

Massima accelerazione

Max acceleration

3 m/s²
(soggetto a corretta installazione)

3 m/s²
(subject to correct installation)

Uso in torsione

Torsion use
Non raccomandato Not recommended

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210 

Horizontal fl ame test per 
UL758, FT2 test acc. to CSA 
C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2

≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 
50267-2

Resistenza agli oli industriali

Industrial oil resistance
EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Resistenza U.V.

U.V. resistance
Sì Yes

Assorbimento d'acqua

Water absorption
EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor resistance

78,0 Ω/km
54,0 Ω/km
21,8 Ω/km
11,3 Ω/km

78,0 Ω/km
54,0 Ω/km
21,8 Ω/km
11,3 Ω/km

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core (nom)

≤ 50 pF/m (data pair) at 800 Hz ≤ 50 pF/m (data pair) at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
120 Ω (data pair) 1 ÷ 20 MHz 120 Ω (data pair) 1 ÷ 20 MHz 

Attenuazione TRUNK

Attenuation

max 0,4 dB/100m at 100 kHz
max 0,8 dB/100m at 500 kHz
max 1,3 dB/100m at 1 MHz

max 0,4 dB/100m at 100 kHz
max 0,8 dB/100m at 500 kHz
max 1,3 dB/100m at 1 MHz

Attenuazione DROP

Attenuation

max 0,9 dB/100m at 100 kHz
max 1,6 dB/100m at 500 kHz
max 2,1 dB/100m at 1 MHz

max 0,9 dB/100m at 100 kHz
max 1,6 dB/100m at 500 kHz
max 2,1 dB/100m at 1 MHz

Min. resistenza di isolamento

Min. insulation resistance
5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

Impedenza di trasferimento 

TRUNK

Transfer impedance

10 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
5 mΩ/m at 10 MHz
10 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

10 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
5 mΩ/m at 10 MHz
10 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

Impedenza di trasferimento 

DROP

Transfer impedance

11 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
7 mΩ/m at 10 MHz
5 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

11 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
7 mΩ/m at 10 MHz
5 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

Il cavo DeviceNet per posa mobile è 
realizzato in PUR per operare su due sistemi 
dinamici di connessione CAN. Il protocollo di 
trasmissione utilizzato è lo standard EIA RS 
485. Gli srandard DeviceNet richiedono un 
cavo realizzato con due coppie schermate 
e due tipologie di connessione, Trunk e 
Drop dedicate alla trasmissione dati ed 
alimentazione del Devices.
Approvato UL/CSA:
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61158
EIA RS485
IEC 62026-3

DEVICENET cable for dynamic installation 
with PUR jacket is conceived to work on 2 
CAN RS 485 dynamic connections systems. 
Standard DeviceNet regulations require 
a cable with two shielded pairs and two 
different connection typologies, Trunk and 
Drop, for data transmission and Devices 
supply.
UL and CSA approvals:
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard References:
IEC 61158
EIA RS485
IEC 62026-3

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter [mm]

massa Cu

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cables mass [Kg/km]

B3248 (2xAWG18)+(2xAWG15) TRUNK 12,2 104 200

B3243 (2xAWG24)+(2xAWG22) DROP 7,5 38 80
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 BUS 1030F
Cavi CAN Open per posa fi ssa e fl essibile

CAN Open cables for fi xed and fl exible installation 

UNIKA (Italy) -   BUS 1030F c  us AWM style 20601 80°C 300V FT2 
1

3

4

2

ISO 9001:2008

2

1

3

4

I cavi CAN (Control Area Network) e CAN 
Open fanno riferimento alla serie delle 
Norme ISO 11898 a cui si rimanda per 
ulteriori approfondimenti per la scelta 
dei componenti. Le tipologie qui inserite, 
sono da ritenersi rappresentative di una 
gamma più estesa: ad esempio i cavi sono 
disponibili con sezioni inferiori o superiori in 
funzione del fl usso di dati e lunghezza della 
tratta, con diverse guaine, posa fi ssa o posa 
mobile, ecc.
Approvato DESINA
Approvato UL/CSA.
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard di riferimento:
ISO 11898
EIA RS485

CAN (Control Area Network) and CAN 
Open cables are based upon Standard ISO 
11898 series and are reference for further 
details and deepens about component 
choice. Codes included hereinafter 
are representative of wider range: for 
instance cables are available with smaller 
or higher cross section depending on bit 
rate and segment length, with several 
jacketing compounds, for fi xed or dynamic 
installation, ecc.
DESINA approved
UL and CSA approvals
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard References:
ISO 11898
EIA RS485

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame rosso secondo CEI 

EN 60228
Stranded bare copper 
complying with CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime

Insulation and core 

identifi cation

2 PE espanso  / Anime colorate in 
accordo DIN 47100

Foam skin PE / Core colours 
according DIN 47100

Schermatura totale

Overall shielding
3 Treccia di fi li di rame stagnato 

avente copertura 85%
Tinned copper wire braid 
having coverage  85%

Guaina

Jacket
4

PVC classe 43 secondo UL 1581 
e CSA C22.2 n°210. Colore viola 
RAL 4001

PVC class 43 according to 
UL1581 and C22.2 n°210. Colour 
violet RAL 4001

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -30 ÷ 80 °C
Posa fl essibile -5 ÷ 70 °C

Fixed application -30 ÷ 80 °C
Flexible installation -5 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 8 x D
Posa fl essibile 12 x D

Fixed application 8 x D
Flexible installation 12 x D

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210     

Horizontal fl ame test per 
UL758, FT2 test acc. to CSA 
C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2

≤ 18% IEC 60754, CEI EN 
50267-2

Resistenza agli oli industriali

Industrial oil resistance
IEC 60811-404 IEC 60811-404

Resistenza all'acqua

Water resistance
IEC 60811-402 IEC 60811-402

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor resistance

87,6 Ω/km (AWG24)
55,4 Ω/km (AWG24)
34,6 Ω/km (AWG24)
26 Ω/km (AWG24)

87,6 Ω/km (AWG24)
55,4 Ω/km (AWG24)
34,6 Ω/km (AWG24)
26 Ω/km (AWG24)

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core (nom)

≤ 50 pF/m at 800 Hz ≤ 50 pF/m at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
120 Ω (±15%) 1 ÷ 20 MHz 120 Ω (±15%) 1 ÷ 20 MHz 

Massima lunghezza di 

trasmissione per tratta

Maximum length for each 

segment

0 ÷ 40 m 1 Mbit/s
40 ÷ 300 m 500 kbit/s
300 ÷ 600 m 100 kbit/s
600 ÷ 1000 m 50 kbit/s

(0,25 ÷ 0,34 mm2)
(0,34 ÷ 0,50 mm2)
(0,50 mm2)
(0,75 mm2)

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter

[mm]

massa Cu

Cu mass

[Kg/km]

massa cavo

cables mass

[Kg/km]

B4112 2x0,25/AWG24 5,8 17 40

B4122 2x2x0,25/AWG24 7,5 32 69

B4142 2x0,34/AWG22 6,5 22 48

B4143 2x2x0,34/AWG 22 7,6 34 82

B4124 2x0,50/AWG20 7,0 31 68

B4144 2x2x0,50/AWG20 9,6 50 90

B4125 2x0,75/AWG19 8,7 38 101
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 BUS 1030M
Cavi CAN Open per posa mobile 

CAN Open cables for dynamic installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1030M c  us AWM style 20978 80°C 300V FT2 
1

3

4

2

ISO 9001:2008

2

1

3

4

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame rosso secondo CEI 

EN 60228
Stranded bare copper 
complying with CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime 

Insulation and core 

identifi cation

2 PE espanso  / Anime colorate in 
accordo DIN 47100

Foam skin PE / Core colours 
according DIN 47100

Schermatura totale

Overall shielding
5 Treccia di fi li di rame stagnato 

avente copertura 85%
Tinned copper wire braid 
having coverage  85%

Guaina

Jacket
6 PUR secondo UL 1581 e CSA C22.2 

n°210. Colore viola RAL4001

PUR according to UL1581 and 
C22.2 n°210. Colour violet 
RAL4001

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -40 ÷ 80 °C
Posa dinamica -30 ÷ 70 °C

Fixed application -40 ÷ 80 °C
Dynamic installation -30 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 7,5 x D
Posa dinamica in catena 12 x D

Fixed application 7,5 x D
Dynamic appl. into chain 12 x D

Massima velocità di traslazione

Max traslation speed

3,0 m/sec
(soggetto a corretta installazione)

3,0 m/sec
(subject to correct installation)

Massima accelerazione

Max acceleration

3 m/s²
(soggetto a corretta installazione)

3 m/s²
(subject to correct installation)

Uso in torsione

Torsion use
Non raccomandato Not recommended

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210   

Horizontal fl ame test per 
UL758, FT2 test acc. to CSA 
C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2

≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 
50267-2

Resistenza agli oli industriali

Industrial oil resistance
EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Resistenza U.V.

U.V. resistance
Sì Yes

Assorbimento d'acqua

Water absorption
EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor resistance

87,6 Ω/km (AWG24)
55,4 Ω/km (AWG22)
34,6 Ω/km (AWG20)
26 Ω/km (AWG19)

87,6 Ω/km (AWG24)
55,4 Ω/km (AWG22)
34,6 Ω/km (AWG20)
26 Ω/km (AWG19)

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core (nom)

≤ 50 pF/m at 800 Hz ≤ 50 pF/m at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
120 Ω (±15%) 1 ÷ 20 MHz 120 Ω (±15%) 1 ÷ 20 MHz

Min. resistenza di isolamento

Min. insulation resistance
5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

Impedenza di trasferimento 

TRUNK

Transfer impedance

10 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
5 mΩ/m at 10 MHz
10 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

10 mΩ/m at 100 kHz
10 mΩ/m at 1 MHz
5 mΩ/m at 10 MHz
10 mΩ/m at 30 MHz
30 mΩ/m at 100 MHz

Massima lunghezza di 

trasmissione per tratta

Maximum length for each 

segment

0 ÷ 40 m 1 Mbit/s
40 ÷ 300 m 500 kbit/s
300 ÷ 600 m 100 kbit/s
600 ÷ 1000 m 50 kbit/s

(0,25 ÷ 0,34 mm2)
(0,34 ÷ 0,50 mm2)
(0,50 mm2)
(0,75 mm2)

I cavi CAN (Control Area Network) e CAN 
Open fanno riferimento alla serie delle 
Norme ISO 11898 a cui si rimanda per 
ulteriori approfondimenti per la scelta dei 
componenti. Le tipologie qui inserite, sono 
da ritenersi rappresentative di una gamma 
più estesa: ad esempio i cavi sono disponibili 
con sezioni inferiori o superiori in funzione 
del fl usso di dati e lunghezza della tratta, 
con diverse guaine, posa fi ssa o posa mobile, 
ecc.
Approvato DESINA
Approvato UL/CSA.
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard di riferimento:
ISO 11898
EIA RS485

CAN (Control Area Network) and CAN 
Open cables are based upon Standard ISO 
11898 series and are reference for further 
details and deepens about component 
choice. Codes included hereinafter 
are representative of wider range: for 
instance cables are available with smaller 
or higher cross section depending on bit 
rate and segment length, with several 
jacketing compounds, for fi xed or dynamic 
installation, ecc.
DESINA approved
UL and CSA approvals
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard References:
ISO 11898
EIA RS485

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter [mm]

massa Cu

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cables mass [Kg/km]

B4212 2x0,25/AWG24 6,5 24 55

B4222 2x2x0,25/AWG24 6,8 29 58

B4242 2x0,34/AWG22 6,9 21 60

B4243 2x2x0,34/AWG 22 8,3 32 79

B4224 2x0,50/AWG20 7,9 29 78

B4244 2x2x0,50/AWG20 10,8 59 130

B4225 2x0,75/AWG19 8,2 34 82
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 BUS 1040F
Cavi ETHERNET per posa fi ssa e fl essibile

ETHERNET cables for fi xed and fl exible installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1040F c us AWM style 20601 80°C 300V FT2 1

3

4

2

ISO 9001:2008

codice

code

n°anime x sezione

cores x cross section

diametroesterno

outer diameter [mm]

massa Cu

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cables mass [Kg/km]

B5142 (2x2xAWG24/1) 6,0 22 46

B5242 (2x2xAWG24/7) 6,0 23 47

B5181 (4x2xAWG26/7) 6,2 25 54

B5182 (4x2xAWG24/1) 6,3 34 59

B5282 (4x2xAWG24/7) 6,7 32 72

2

1

3

4

I cavi ETHERNET fanno riferimento alla 
Norma Americana EIA/TIA 568B (categoria 
5E) ed alle Norme Europee della serie 
EN 50288 (categoria 5), atte a soddisfare 
i requisiti FAST ETHERNET ovvero per 
un fl usso di dati fi no a 100 Mbit/s. Le 
caratteristiche più dettagliate sono 
disponibili su richiesta.
Approvato UL/CSA.
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61156
EN 50288

ETHERNET cables refer to American Standard 
EIA/TIA 568B (category 5E) and European 
Standard EN 50288 series (CATEGORY 
5), suitable to meet the FAST ETHERNET 
requirements that is for bita rate up to 100 
Mbit/s. More detailed characteristics are 
available upon request.
UL and CSA approvals
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard References:
IEC 61156
EN 50288

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Rame rosso secondo CEI EN 

60228
Bare copper complying with CEI 
EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime 

Insulation and core 

identifi cation

2

PO 
2 coppie: bianco/arancio - 
arancio, bianco/verde - verde
4 coppie: bianco/blu - blu,  
bianco/arancio - arancio, bianco/
verde - verde, bianco/marrone 
- marrone

PO
2 pairs: white/orange - orange, 
white/green - green
4 pairs: white/blue - blue, 
white/orange - orange, white/
green - green, white/brown 
- brown

Schermatura totale

Overall shielding
5

Nastro di alluminio/poliestere e 
treccia di fi li di rame stagnato 
avente copertura  85%

Aluminium/polyester tape with 
tinned copper wire braid having 
coverage 85%

Guaina

Jacket
6

PVC classe 43 secondo UL 1581 
e CSA C22.2 n°210. Colore verde 
RAL 6016

PVC class 43 according to 
UL1581 and C22.2 n°210. Colour 
green RAL 6016

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -30 ÷ 80 °C
Posa dinamica -5 ÷ 70 °C

Fixed application -30 ÷ 80 °C
Dynamic installation -5 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 8 x D
Posa fl essibile 12 x D (solo cond.
fl essibile)

Fixed application 8 x D
Flexible installation 12 x D (only 
fl exible cond)

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210  

Horizontal fl ame test per 
UL758, FT2 test acc. to CSA 
C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2

≤ 18% IEC 60754, CEI EN 
50267-2

Resistenza agli oli industriali

Industrial oil resistance
IEC 60811-404 IEC 60811-404

Resistenza all'acqua

Water resistance
IEC 60811-402 IEC 60811-402

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1000 V 1000 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor resistance

140 Ω/km (AWG26)
87,6 Ω/km (AWG24)

140 Ω/km (AWG26)
87,6 Ω/km (AWG24)

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core (nom)

≤ 50 pF/m at 800 Hz ≤ 50 pF/m at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz 100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz

Min. resistenza di isolamento

Min. insulation resistance
5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km
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 BUS 1040M

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame rosso secondo CEI 

EN 60228
Stranded bare copper complying 
with CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime

Insulation and core 

identifi cation

2

PO
2 coppie: bianco/arancio - arancio, 
bianco/verde - verde
4 coppie: bianco/blu - blu,  bianco/
arancio - arancio, bianco/verde - 
verde, bianco/marrone - marrone

PO 
2 pairs: white/orange - orange, 
white/green - green
4 pairs: white/blue - blue, white/
orange - orange, white/green - 
green, white/brown - brown

Schermatura totale

Overall shielding
3

Nastro di alluminio/poliestere e 
treccia di fi li di rame stagnato 
avente copertura  85%

Aluminium/polyester tape with 
tinned copper wire braid having 
coverage 85%

Guaina

Jacket
4 PUR secondo UL 1581 e CSA C22.2 

n°210.  Colore verde RAL 6016
PUR according to UL1581 and C22.2 
n°210. Colour green RAL 6016

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -40 ÷ 80 °C
Posa dinamica -30 ÷ 70 °C

Fixed application -40 ÷ 80 °C
Dynamic installation -30 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 6 x D
Posa dinamica in catena 8 x D

Fixed application 6 x D
Dynamic appl. into chain 8 x D

Massima velocità di 

traslazione

Max traslation speed

5,0 m/sec
(soggetto a corretta installazione)

5,0 m/sec
(subject to correct installation)

Massima accelerazione

Max acceleration

5 m/s²
(soggetto a corretta installazione)

5 m/s²
(subject to correct installation)

Uso in torsione

Torsion use
Non raccomandato Not recommended

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210 

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Resistenza U.V.

U.V. resistance
Sì Yes

Cavi ETHERNET per posa mobile

ETHERNET cables for dynamic installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1040M c us AWM style 20978 80°C 300V FT2 

1

3

4

2

ISO 9001:2008

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

140 Ω/km (AWG26)
87,6 Ω/km (AWG24)

140 Ω/km (AWG26)
87,6 Ω/km (AWG24)

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

≤ 50 pF/m at 800 Hz ≤ 50 pF/m at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz 100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

2

1

3

4

I cavi ETHERNET fanno riferimento alla 
Norma Americana EIA/TIA 568B (categoria 
5E) ed alle Norme Europee della serie 
EN 50288 (categoria 5), atte a soddisfare 
i requisiti FAST ETHERNET ovvero per 
un fl usso di dati fi no a 100 Mbit/s. Le 
caratteristiche più dettagliate sono 
disponibili su richiesta.
Approvato UL/CSA.
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61156
EN 50288

ETHERNET cables refer to American Standard 
EIA/TIA 568B (category 5E) and European 
Standard EN 50288 series (CATEGORY 
5), suitable to meet the FAST ETHERNET 
requirements that is for bita rate up to 100 
Mbit/s. More detailed characteristics are 
available upon request.
UL and CSA approvals
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard References:
IEC 61156
EN 50288

codice

code

n° anime x sezione

cores x cross section

diametro esterno

outer diameter [mm]

massa Cu

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cables mass [Kg/

km]

B5442 (2x2xAWG24) 6,0 27 65

B5481 (4x2xAWG26) 6,9 27 74

B5482 (4x2xAWG24) 7,9 40 83
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 BUS 1050F

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Rame  rosso secondo 

CEI EN 60228
Bare copper complying with CEI 
EN 60228

Isolamento ed

identifi cazione

anime

Insulation and core 

identifi cation

2 PE compatto
bianco, giallo, blu, arancio

Solid PE
white, yellow, blue, orange

Guaina intermedia

Inner jacket
3 Mescola di TPE TPE Compound

Schermatura totale

Overall shielding
4

Nastro di alluminio/poliestere e 
treccia di fi li di rame stagnato 
avente copertura  85%

Aluminium/polyester tape with 
tinned copper wire braid having 
coverage 85%.

Guaina

Jacket
5

PVC classe 43 secondo UL 1581 
e CSA C22.2 n°210. Colore verde 
RAL 6018

PVC class 43 according to UL1581 
and C22.2 n°210. Colour green 
RAL 6018

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -30 ÷ 80 °C
Posa dinamica -5 ÷ 70 °C

Fixed application -30 ÷ 80 °C
Flexible installation -5 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 8 x D
Posa fl essibile 10 x D (solo cond.
fl essibile)

Fixed application 8 x D
Flexible installation 10 x D (only 
fl exible cond)

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210  

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

IEC 60811-404 IEC 60811-404

Resistenza all'acqua

Water resistance
IEC 60811-402 IEC 60811-402

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission

≤ 18% IEC 60754, CEI EN
50267-2

≤ 18% IEC 60754, CEI EN
50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

IEC CEI EN 60811-404 IEC CEI EN 60811-404

Resistenza all’acqua

Water resistance
IEC CEI EN 60811-402 IEC CEI EN 60811-402

Cavi PROFINET per posa fi ssa/fl essibile

PROFINET cables for fi xed/fl exible installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1050F c us AWM style 20601 80°C 300V FT2 

ISO 9001:2008

1

4

3 5

2

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

55,4 Ω/km (AWG22 bare copper) 55,4 Ω/km (AWG22 bare copper)

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

52 pF/m at 800 Hz 52 pF/m at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz 100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz

Velocità di propagazione 

(circa)

Propagation velocity /

approx)

67% 67%

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

2

1

3 5

4

Il cavo PROFINET, tipo Fast Connect, per 
posa fi ssa utilizza lo standard Ethernet e 
protocolli TCP, UDP per la comunicazione, 
confi gurazione e controllo della rete. Il cavo 
soddisfa i requisiti di trasmissione della Cat. 
5E.
Approvato UL/CSA.
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61156
EN 50288
Linee guida PROFINET Ver.3.1

PROFINET cable, Fast Connect type, for 
fi xed installation uses standard Ethernet, 
TCP and UDP protocols for net transmission, 
confi guration and control, according to Cat. 
5E transmission requirements.
UL and CSA approvals
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard References:
IEC 61156
EN 50288
PROFINET guideline Ver.3.1

codice

code

n° anime x sezione

cores x cross section

diametro esterno

outer diameter [mm]

massa Cu

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cables mass [Kg/km]

B7142 1x4xAWG22/1 6,5 33 74

B7172 1x4xAWG22/7 6,5 33 74
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 BUS 1050M
Cavi PROFINET per posa mobile in catena con alte prestazioni

PROFINET cables for dynamic installation into chain with high performance

UNIKA (Italy) -   BUS 1050M c us AWM style 20978 80°C 300V FT2

ISO 9001:2008

1

4

3 5

2

UNIDRALL BUS 1050 M

2

1

3 5

4

Il cavo PROFINET Cat. 5e, tipo Fast Connect, 
per posa dinamica su catene porta cavi 
utilizza lo standard Ethernet e protocolli TCP, 
UDP per la comunicazione, confi gurazione e 
controllo della rete. Il cavo soddisfa i requisiti 
di trasmissione della Cat. 5E.
Approvato UL/CSA.
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61156
EN 50288
Linee guida PROFINET Ver.3.1

PROFINET cable, Fast Connect type, for 
fi xed installation uses standard Ethernet, 
TCP and UDP protocols for net transmission, 
confi guration and control, according to Cat. 
5E transmission requirements.
UL and CSA approvals
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard References:
IEC 61156
EN 50288
PROFINET guideline Ver.3.1

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame secondo CEI EN 

60228
Stranded copper complying with 
CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime

Insulation and core 

identifi cation

2 PE compatto
bianco, giallo, blu, arancio

Solid PE
white, yellow, blue, orange

Guaina intermedia

Inner jacket
3 Mescola di TPE TPE compound

Schermatura totale

Overall shielding
4

Nastro di alluminio/poliestere e 
treccia di fi li di rame stagnato 
avente copertura  85%

Aluminium/polyester tape with 
tinned copper wire braid having 
coverage 85%

Guaina

Jacket
5 PUR secondo UL 1581 e CSA C22.2 

n°210. Colore verde RAL6018
PUR according to UL1581 and C22.2 
n°210. Colour green RAL6018

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -40 ÷ 80 °C
Posa dinamica -30 ÷ 70 °C

Fixed application -40 ÷ 80 °C
Dynamic installation -30 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 8 x D
Posa dinamica in catena 12 x D

Fixed application 8 x D
Dynamic appl. into chain 12 x D

Massima velocità di 

traslazione

Max traslation speed

3,0 m/sec
(soggetto a corretta installazione)

3,0 m/sec
(subject to correct installation)

Massima accelerazione

Max acceleration

3,0 m/s² Tipo B8142M
2,0 m/s² Tipo B8142

3,0 m/s² Type B8142M
2,0 m/s² Type B8142

Uso in torsione

Torsion use
Non raccomandato Not recommended

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210 

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Resistenza U.V.

U.V. resistance
Sì Yes

Assorbimento d'acqua

Water resistance
EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

55,4 Ω/km (AWG22 bare copper)
59,4 Ω/km (AWG22 tinned copper)

55,4 Ω/km (AWG22 bare copper)
59,4 Ω/km (AWG22 tinned copper)

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

50 pF/m at 800 Hz 50 pF/m at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz 100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz

Velocità di propagazione 

(circa)

Propagation velocity 

(approx)

67% 67%

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

codice

code

n° anime x sezione

cores x cross section

diametroesterno

outer diameter [mm]

massaCu

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cables mass [Kg/km]

B8142 1x4xAWG22/7 6,7 33 71

B8142M 1x4xAWG22/19 6,5 31 63
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 BUS 1060F
Cavi ETHERNET cat.6 per posa fi ssa e fl essibile

ETHERNET cat.6 cables for fi xed and fl exible installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1060F c us AWM style 20601 80°C 300V FT2 

1

3

4

2

ISO 9001:2008

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter [mm ± 10%]

massa Cu 

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cable mass [Kg/km]

B6181 4x2xAWG26/7 6,4 28 52

B6183 4x2xAWG23/7 8,7 47 81

4

3

2

1 1060F

I cavi ETHERNET cat.6 SF/UTP (250 MHz) 
fanno riferimento alla norma EN 50288-5-
2/-1, atte a soddisfare i requisiti del GIGABIT 
ETHERNET ovvero per un fl usso di dati 
fi no a 1000 Mbit/s. Le caratteristiche più 
dettagliate sono disponibili su richiesta.
Approvato UL/CSA.
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard di riferimento:
EN 50288

ETHERNET cables cat.6 SF/UTP (250 MHz) 
refer to EN 50288-5-2/1 series, suitable to 
meet the GIGABIT ETHERNET requirements 
that is for bit rate up to 1000 Mbit/s. More 
detailed characteristics are availabel upon 
request.
UL and CSA approvals
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard References:
EN 50288

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame rosso secondo CEI 

EN 60228
Stranded bare copper complying 
with CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime

Insulation and core 

identifi cation

2
PE espanso  / Colorazione anime: 
bianco/blu - blu,  bianco/arancio 
- arancio, bianco/verde - verde, 
bianco/marrone - marrone 

Foam skin PE / Core colours: 
white/blue - blue, white/orange 
- orange, white/green - green, 
white/brown - brown

Guaina intermedia

Inner jacket
3 LSZH compound (solo tipo AWG23) LSZH compound (only AWG23 type)

Schermatura totale

Overall shielding
4

Nastro di alluminio/poliestere e 
treccia di fi li di rame stagnato 
avente copertura  85%

Aluminium/polyester tape with 
tinned copper wire braid having 
coverage 85%

Guaina

Jacket
5

PVC classe 43 secondo UL 1581 
e CSA C22.2 n°210. Colore verde 
RAL 6018

PVC class 43 according to UL1581 
and C22.2 n°210. Colour green 
RAL 6018

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -30 ÷ 80 °C
Posa dinamica -5 ÷ 70 °C

Fixed application -30 ÷ 80 °C
Dynamic installation -5 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 8 x D
Posa fl essibile 10 x D (solo cond.
fl essibile)

Fixed application 8 x D
Flexible installation 10 x D (only 
fl exible cond)

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210  

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

IEC 60811-404 IEC 60811-404

Resistenza all'acqua

Water resistance
IEC 60811-402 IEC 60811-402

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

140 Ω/km (AWG26
69,2 Ω/km (AWG23)

140 Ω/km (AWG26)
69,2 Ω/km (AWG23)

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

≤ 50 pF/m at 800 Hz ≤ 50 pF/m at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance

100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz
100 Ω (±20%) 1 ÷ 250 MHz

100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz
100 Ω (±20%) 1 ÷ 250 MHz

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

226 227
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 BUS 1060M
Cavi ETHERNET cat.6 per posa mobile

ETHERNET cat.6 cables for dynamic installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1060M c us AWM style 20978 80°C 300V FT2 

1

3

4

2

ISO 9001:2008

4

3

2

1 1060M

I cavi ETHERNET cat.6 SF/UTP (250 MHz) 
fanno riferimento alla norma EN 50288-5-
2/-1, atte a soddisfare i requisiti del GIGABIT 
ETHERNET ovvero per un fl usso di dati 
fi no a 1000 Mbit/s. Le caratteristiche più 
dettagliate sono disponibili su richiesta.
Approvato UL/CSA.
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61156
EN 50288

ETHERNET cables cat.6 SF/UTP (250 MHz) 
refer to EN 50288-5-2/1 series, suitable to 
meet the GIGABIT ETHERNET requirements 
that is for bit rate up to 1000 Mbit/s. More 
detailed characteristics are availabel upon 
request.
UL and CSA approvals
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard References:
IEC 61156
EN 50288

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame rosso secondo CEI 

EN 60228
Stranded bare copper complying 
with CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime

Insulation and core 

identifi cation

2
PE espanso  / Colorazione anime: 
bianco/blu - blu,  bianco/arancio 
- arancio, bianco/verde - verde, 
bianco/marrone - marrone

Foam skin PE / Core colours: 
white/blue - blue, white/orange 
- orange, white/green - green, 
white/brown - brown

Guaina intermedia

Inner jacket
3 LSZH compound (solo tipo AWG23) LSZH compound (only AWG23 type)

Schermatura totale

Overall shielding
4

Nastro di alluminio/poliestere e 
treccia di fi li di rame stagnato 
avente copertura  85%

Aluminium/polyester tape with 
tinned copper wire braid having 
coverage 85%

Guaina

Jacket
5 PUR secondo UL 1581 e CSA C22.2 

n°210. Colore verde RAL6018
PUR according to UL1581 and C22.2 
n°210. Colour green RAL6018

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -40 ÷ 80 °C
Posa dinamica -30 ÷ 70 °C

Fixed application -40 ÷ 80 °C
Dynamic installation -30 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 6 x D
Posa dinamica in catena 8 x D

Fixed application 6 x D
Dynamic appl. into chain 8 x D

Massima velocità di 

traslazione

Max traslation speed

5,0 m/sec
(soggetto a corretta installazione)

5,0 m/sec
(subject to correct installation)

Massima accelerazione

Max acceleration
5,0 m/s² Tipo B8142M 5,0 m/s² Type B8142M

Uso in torsione

Torsion use
Non raccomandato Not recommended

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210  

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Resistenza U.V.

U.V. resistance
Sì Yes

Assorbimento d'acqua

Water resistance
EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1500 V 1500 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

140 Ω/km (AWG26
69,2 Ω/km (AWG23)

140 Ω/km (AWG26)
69,2 Ω/km (AWG23)

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

≤ 50 pF/m at 800 Hz ≤ 50 pF/m at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance

100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz
100 Ω (±20%) 1 ÷ 250 MHz

100 Ω (±15%) 1 ÷ 100 MHz
100 Ω (±20%) 1 ÷ 250 MHz

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter [mm ± 10%]

massa Cu 

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cable mass [Kg/km]

B6281 4x2xAWG26/19 7,2 31 64

B6283 4x2xAWG23/19 8,7 49 82

228 229
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 BUS 1070F
Cavi ETHERNET cat.7 per posa fi ssa e fl essibile

ETHERNET cat.7 cables for fi xed and fl exible installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1070F c us AWM style 20601 80°C 300V FT2 

1

3

4

2

ISO 9001:2008

1

2

3

4

5

1070F

I cavi ETHERNET cat.7 S/FTP (600 MHz*) 
fanno riferimento alla norma EN 50288-4-
1/-2, atte a soddisfare i requisiti del GIGABIT 
ETHERNET ovvero per un fl usso di dati fi no a 
10 Gigabit. Le caratteristiche più dettagliate 
sono disponibili su richiesta.
Approvato UL/CSA.
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard di riferimento:
EN 50288
IEC 61156

* testato fi no a 750 MHz  

ETHERNET cables cat.7 S/FTP (600 MHz*) 
refer to EN 50288 series, suitable to meet 
the GIGABIT ETHERNET requirements that is 
for bit rate up to 10 Gigabit. More detailed 
characteristics are availabel upon request.
UL and CSA approvals
AWM Style 20601 300V/80°C

Standard References:
EN 50288
IEC 61156

* tested up to 750 MHz 

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame rosso secondo CEI 

EN 60228
Stranded bare copper complying 
with CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime

Insulation and core 

identifi cation

2
PE espanso  / Colorazione anime: 
bianco/blu - blu,  bianco/arancio 
- arancio, bianco/verde - verde, 
bianco/marrone - marrone  

Foam skin PE / Core colours: 
white/blue - blue, white/orange 
- orange, white/green - green, 
white/brown - brown

Schermatura coppie

Pairs shielding
3 Nastro di alluminio/poliestere sulle 

singole coppie
Aluminium/polyester tape on 
each pair

Schermatura totale

Overall shielding
4 Treccia di fi li di rame stagnato 

avente copertura  85%
Tinned copper wire braid having 
coverage 85%

Guaina

Jacket
5

PVC classe 43 secondo UL 1581 
e CSA C22.2 n°210. Colore verde 
RAL 6018

PVC class 43 according to UL1581 
and C22.2 n°210. Colour green 
RAL 6018

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -30 ÷ 80 °C
Posa dinamica -5 ÷ 70 °C

Fixed application -30 ÷ 80 °C
Dynamic installation -5 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 8 x D
Posa fl essibile 15 x D 

Fixed application 8 x D
Flexible installation 15 x D

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210 

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 18% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

IEC 60811-404 IEC 60811-404

Resistenza all'acqua

Water resistance
IEC 60811-402 IEC 60811-402

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1000 V 1000 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

140 Ω/km (AWG26)
87,6 Ω/km (AWG24
69,2 Ω/km (AWG23)

140 Ω/km (AWG26)
87,6 Ω/km (AWG24
69,2 Ω/km (AWG23)

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

≤ 50 pF/m at 800 Hz ≤ 50 pF/m at 800 Hz

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
100 Ω 100 Ω 

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter [mm ± 10%]

massa Cu 

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cable mass [Kg/km]

B9181 (4x2xAWG26/7) 6,5 27 51

B9183 (4x2xAWG23/7) 8,4 44 66

B9184 (4x2xAWG24/7) 8,4 41 64

230 231
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 BUS 1070M
Cavi ETHERNET cat.7 per posa mobile

ETHERNET cat.7 cables for dynamic installation

UNIKA (Italy) -   BUS 1070M c us AWM style 20978 80°C 300V FT2 

1

3

4

2

ISO 9001:2008

3

1070M

5

4

1

2

I cavi ETHERNET cat.7 S/FTP (600 MHz) fanno 
riferimento alla norma EN 50288-4-1/-2, atte 
a soddisfare i requisiti del GIGABIT ETHERNET 
ovvero per un fl usso di dati fi no a 10 Gigabit. 
Le caratteristiche più dettagliate sono 
disponibili su richiesta.
Approvato UL/CSA.
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard di riferimento:
IEC 61156
EN 50288

ETHERNET cables cat.7 S/FTP (600 MHz) 
refer to EN 50288 series, suitable to meet 
the GIGABIT ETHERNET requirements that is 
for bit rate up to 10 Gigabit. More detailed 
characteristics are availabel upon request.
UL and CSA approvals
AWM Style 20978 300V/80°C

Standard References:
IEC 61156
EN 50288

Dati tecnici Technical data

Conduttore 

Conductor 
1 Trefolo rame stagnato secondo CEI 

EN 60228
Stranded tinned copper complying 
with CEI EN 60228

Isolamento ed 

identifi cazione anime

Insulation and core 

identifi cation

2
PE espanso  / Colorazione anime: 
bianco - blu,  bianco - arancio, 
bianco - verde, bianco - marrone

Foam skin PE / Core colours: white 
- blue, white - orange, white - 
green, white - brown

Schermatura coppie

Pairs shielding
3 Treccia di fi li di rame stagnato 

avente copertura  85%
Tinned copper wire braid having 
coverage 85%

Guaina

Jacket
4 PUR secondo UL 1581 e CSA C22.2 

n°210. Colore verde RAL6018
PUR according to UL1581 and C22.2 
n°210. Colour green RAL6018

Temperatura di lavoro

Operating temperature

Posa fi ssa -40 ÷ 80 °C
Posa dinamica -30 ÷ 70 °C

Fixed application -40 ÷ 80 °C
Dynamic installation -30 ÷ 70 °C

Raggio minimo di curvatura

Minimum bending radius

Posa fi ssa: 8 x D
Posa dinamica in catena 15 x D

Fixed application 8 x D
Dynamic appl. into chain 15 x D

Massima velocità di 

traslazione

Max traslation speed

3,0 m/sec
(soggetto a corretta installazione)

3,0 m/sec
(subject to correct installation)

Massima accelerazione

Max acceleration
3,0 m/s² Tipo B8142M 3,0 m/s² Type B8142M

Uso in torsione

Torsion use
Non raccomandato Not recommended

Ritardante la fi amma

Flame retardant

Prova di non propagazione 
orizzontale della fi amma UL758, 
prova FT2 secondo CSA C.22.2 
n°210 

Horizontal fl ame test per UL758, 
FT2 test acc. to CSA C.22.2 n°210

Emissione gas alogenidrici

Halogen gas emission
≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2 ≤ 0,5% IEC 60754, CEI EN 50267-2

Resistenza agli oli 

industriali

Industrial oil resistance

EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Assorbimento d'acqua

Water resistance
EN 50363-10-2 EN 50363-10-2

Dati tecnici Technical data

Proprietà elettriche e di trasmissione a 20°C

Electrical and transmission properties at 20°C

Massima tensione di lavoro

Max operating voltage
300 V 300 V

Tensione di prova

Test voltage
1000 V 1000 V

Resistenza massima del 

conduttore DC

Max DC conductor 

resistance

150 Ω/km (AWG26)
94,2 Ω/km (AWG24)

150 Ω/km (AWG26)
94,2 Ω/km (AWG24)

Capacitanza cond./cond, 

(nominale)

Capacitance core/core 

(nom)

50 pF/m 50 pF/m

Impedenza caratteristica

Characteristic impedance
100 Ω 100 Ω

Min. resistenza di 

isolamento

Min. insulation resistance

5,0 GΩ x km 5,0 GΩ x km

codice

code

formazione

assembly

diametro esterno

outer diameter [mm ± 10%]

massa Cu 

Cu mass [Kg/km]

massa cavo

cable mass [Kg/km]

B9281 4x2xAWG26/7 8,4 34 75

B9284 4x2xAWG24/7 8,9 44 89

232 233
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